承诺"每年送生日礼物"只送了一年

促销员离职了,消费者缺乏书面凭据难维权

罗解决·烟台民意通

政务服务便民热线 12345 烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11日,市民李先生向"烟台民意通"热线6601234反映,他在市区某商厦一品牌钻戒专柜购买了一款高档首饰,商家不讲诚信,不兑现承诺的"每年赠送生日礼物"。李先生说,由于没有商家的促销凭据,他难以维权,希望通过自己的经历提醒大家当心商家的促销陷阱。

李先生说,2022年底,他到某商厦为女朋友选购定情首饰。一品牌钻戒专柜的促销员告诉他,若选择某款价值1万元以上的钻石戒指可以享受该品牌的会员福利——每年生日都会收到一份价值300元左右的生日礼物。

李先生当时已经逛了很多品牌的钻石专柜,虽然都有折扣或者其他促销优惠,但"每年都能送生日礼物"的促销方式打动了他。李先生认为,花相同的价钱购买钻石戒指,还能每年收到一份生日礼物,这肯定会给女友带来不一样的惊喜。于是,李先生花1.28万元买了促

销员推介的钻石戒指,并填写了联系方式、女友的生日日期等信息。

2023年李先生的女友过生日那天,钻戒专柜通知他们去商厦领取生日花篮。然而,今年钻戒专柜"抱歉地"通知李先生,生日礼物没有了,原因是总部的促销政策调整了。为了表达歉意,专柜给李先生一个卡包。李先生向记者出示了他与促销员的微信聊天记录。

说好的每年生日都送礼物,却只送了一年。李先生感觉自己被商家骗了,几番交涉无果。钻戒专柜的店长说,当初与李先生对接的促销员已经离职了,对于"每年送生日礼物"的说法不好处理。李先生又找到了该品牌钻戒的总部,却被告知"他们没有这个促销政策"。

11日,记者采访了钻戒专柜的店长 王女士。她说,李先生没有书面契约,当 时向李先生推介的促销员已经辞职了, 无法核实具体细节,因此不能为李先生 提供相应服务。

对此,北京德衡(烟台)律师事务所



合伙人孙昌通律师表示,民事法律行为 应遵循诚实守信原则。商家承诺每年给 予客户赠送礼品的行为属于买卖合同的 一部分,需要严格遵守约定,按时向客户 赠送礼品,履行承诺。履行的基础是双 方已经就赠送礼品的数量、品种、价格达 成一致。对于客户来说,如果能够保留 有效证据证明口头约定每年赠送礼品的 种类、数量、价格等,可以向消协投诉举 报,若不能解决也可以诉至法院。

老岚水库下半年蓄水试运行

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷) 昨天上午,市水利局党组成员、一级调研员 张永安带领相关科室负责人接听12345热 线电话,解答咨询问题,倾听群众诉求。

福山区一位水库移民来电咨询,除了国家每年每人600元补贴之外,还有没有其他的政策扶持。

张永安说,国家每年下达移民后期 扶持资金,用于改善库区和移民安置区 基础设施建设和发展产业经济,帮助库 区移民提高生产和生活水平。2023年, 全市投资8300万元,实施了142个移民 美丽家园、生产开发及配套设施等项目, 库区村庄生产、生活水平得到有效提 高。其中,福山区作为烟台移民数量最 多的区市,去年完成投资1400万元,建 设实施了24个美丽家园及产业扶持项 目,受益移民人口1.7万人。

海阳市留格庄镇留格庄村村民反

映,河里的水位下降,村民无法浇地,希望整改拦河闸,把挡板升起来。

市水利局规划建设与水土保持科高级 工程师岳庆河表示,当前正值小麦拔节的 关键时期,解决灌溉问题等不得、慢不得。 他马上将这个问题反馈给当地水利部门, 尽快解决困扰群众的急难愁盼问题。

作为60年来烟台市兴建的唯一一座大型水库,老岚水库的建设进度备受 关注。福山区回里镇后富村村民来电咨询老岚水库的建设进度。

市水利局老岚水库移民安置服务中心主任张振学介绍说,经参建各方共同努力,老岚水库枢纽工程于2023年9月26日正式完工,较计划提前了一个月。目前,正在实施绿化、下游河道防护等尾工建设。54栋集中安置房已全部完工,福山区、牟平区已进行房屋分配及人住,栖霞市正在进行集中安置房验收,计划4

月底前完成分配。

下步,计划5月底前全面完成剩余房屋搬迁、土地征收和库底清理,并同步开展下闸蓄水阶段县级移民安置自验,6-7月开展下闸蓄水阶段移民安置初验和终验,8-9月开展水库下闸蓄水验收,工程投入蓄水试运行。

莱山区初家街道凤凰山庄业主反映,开发商要在防洪渠上建桥,不知是 否合理。市水利局防汛专班负责人李 沙沙表示,将第一时间安排工作人员实 地调查,并将处置办法第一时间反馈给 当事人。



刑侦反诈中心 成功拦截多笔被骗资金

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘丹)近日,烟台市公安局刑侦支 队反诈中心快速反应、及时处置,连续全 额拦截多笔被骗资金,避免群众遭受财产 损失。

改签机票获理赔? 假的

4月1日12时许,牟平王先生报警:一名自称是XX航空的"工作人员"来电称其乘坐的飞机延误,改签航班可获一笔赔偿金。王先生信以为真,对方开启屏幕共享,引导王先生通过手机银行操作。可操作完成后,王先生发现银行卡中的10万元被转走,意识到被诈骗,随即报警。

接警后,市反诈中心立即启动资金紧急拦截机制,成功拦截了10万元,为王先生挽回全部损失。

冒充老板要求转账

3月30日11时许,烟台某公司财务人员小张在上班时,突然被公司的"杨总"通过企业微信拉进一个微信群。"杨总"先是在群内指示小张查询公司账户余额,随后让其向某银行账户紧急转款20万元。当小张完成"公司领导"安排的工作任务、将转款回执单发至公司常用微信群后,发现杨总竟不知此事,方知被骗了。幸好,市反诈中心将20万元被骗资金全额拦截。

垫付20万元做任务

4月2日下午,开发区纪女士收到一个陌生快递,扫描卡券上的二维码,加入了一个群。群主让纪女士搜索、浏览某店铺。纪女士照做后,拿到了10元佣金。群主又让纪女士下载某APP,说在这款软件上接单、完成任务可以升级,并获得更多佣金。纪女士在"客服"的引导下,垫付资金做任务。在纪女士充值20万元后,"客服"以纪女士操作失误、银行卡被冻结等为由,让其继续做任务。纪女士意识到被骗,立即拨打了报警电话。市反诈中心短时间连续追击四张银行卡,将20万元被骗资金全额拦截止付。

百万保障续保? 别信

4月1日下午4时许,莱阳李女士报警称在某酒店接到一陌生电话,对方以李女士"微信百万保障免费续保"为由,让其下载"云服务"APP。李女士在对方的引导下输入银行卡账号和密码,1小时后发现银行卡自动向两个陌生人转账,共计损失25万元,遂报警。莱阳反诈中心对涉案银行账户进行止付,为李女士挽回了25万元的损失。

